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أكملِ الصورةَ التحليليّةَ لكلِّ عددٍ ممّا يأتي:
 90000 + ........................ + 700 + ........................ + 5 = 91765

700000 + ........................ + 8000 + ........................ + 4 = 798054

: اكتبِ القيمةَ المنزليّةَ للرقْمِ الذي تحتهُ خطٌّ
............    271385                          ............ 645802
..............  192003                          ............ 340586

منَ مئاتِ الألوفِ ةُ �ضِ القيمةُ المنزليَّ  1-1

اكتبْ كلَّ عددٍ ممّا يأتي بالصورةِ القياسيَّةِ:
ثلاثُ مئةٍ وستّةٌ وعِشرونَ ألفًا، وأربعُ مئةٍ وواحدٌ وخمسونَ ...........................................................

مئةٌ وخمسةٌ وأربعونَ ألفًا، ومئتانِ وسبعةٌ وثلاثونَ  ...........................................................................

مئتان وثلاثةُ آلافٍ، وأربعةَ عشرَ ............................................................................................................

ستّونَ ألفًا، وستةٌ .......................................................................................................................................

اكتبْ كلَّ عددٍ ممّا يأتي بالصيغةِ اللّفظيةِ والصورةِ التَّحليليةِ:
 87192 

........................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

413750
........................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

100216
........................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

307004
........................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................
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لُ 1: القيمةُ المنزليّةُ الْفَ�ضْ
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ورةِ القياسيَّةِ: اكتبِ العددَ بالصُّ
أربعُ مئةٍ واثنانِ وثلاثونَ مليونًا، وخمسُ مئةٍ وستّةٌ وثمانونَ ألفًا، وستُّ مئةٍ واثنا عَشَرَ

    ........................................................................................................................................................................

   تسعُ مئةٍ وسبعةٌ وخمسونَ مليونًا، ومئتانِ وأربعةُ آلافٍ، وثلاثُ مئةٍ وواحدٌ وثمانونَ
    ........................................................................................................................................................................

ورةِ التحليليةِ: اكتبِ العددَ بالصّيغةِ اللّفظيةِ والصُّ
103721945

........................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

682364518
........................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

: اكتبِ القِيمةَ المَنزليّةَ للرّقْمِ الذي تَحتَهُ خَطٌّ
                   .................... 498749013                        ....................   561745908

                    ....................  398216054                             ......................  7020154

ورةِ القياسيةِ: اكتبِ العددَ بالصُّ
مئتانِ وثلاثةٌ وأربعونَ ألفًا، وسبعُ مئةٍ وثمانيةَ عَشَرَ ............................................................................ 

ستُّ مئةٍ وخمسةٌ وتسعونَ ألفًا، وسبعةٌ وثمانونَ.................................................................................  
  

ورةَ التحليليّةَ لكلِّ عددٍ فيما يأتي: أكملِ الصُّ
100000 + 90000 + .............. + 40 + .............. = 198045

 900000 +  .............. + 2000 + 100 + 5 = 982105

القيمةُ المنزليةُ �ضمنَ الملايينِ   2-1
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مهارةُ حلِّ الم�ضاألةِ: ا�ضتعمالُ الخُطواتِ الأربعِ  3-1

حُلَّ المسائلَ الآتيةَ باستعمالِ الخُطواتِ الأربعِ:
يسـتغرقُ إسـماعيلُ في قَطْعِ الطريقِ 22 دقيقةً عندما يذهبُ معَ صديقهِ، و17 دقيقةً عندما يذهبُ 
مـعَ والـِده، و12 دقيقةً عندمـا يذهبُ وَحْدَهُ. مـا الفرقُ فيِ الوقـتِ الذي يسـتغرقُهُ عندما يذهبُ 

وحدَهُ، وعندما يذهبُ معَ صديقهِ؟
........................................................................................................................................................................

دينارًا،  سِعرُها 18  ولعبةٌ  دنانيرَ،  سِعرُها 9  دينارًا، ودميةٌ  سِعرُها 15  كرةٌ  الهدايا  لبيعِ  في محلٍّ 
تانِ  الهديَّر رُقيةَ 30 دينارًا، فما  إذا كانَ معَ  وحقيبةٌ سِعرُها 21 دينارًا، وساعةٌ سِعرُها 13 دينارًا. 

اللَّرتانِ يمكنهُا شراؤهُما دُونَ أنْ يُعيدَ إليها البائعُ أيَّر نقودٍ؟ 
........................................................................................................................................................................

ةِ الواحدةِ، ويستطيعُ أخوهُ أنْ يحملَ  يستطيعُ راشدٌ نقلَ كيسينِ من السّيارةِ إلى المنزلِ في المرَّر
القَدْرَ نفسَهُ منَ الأكياسِ. فكمْ مرّةً يحتاجانِ إلى لنقلِ 27 كيسًا؟  

........................................................................................................................................................................

إذا كان سعرُ الوجبةِ الواحدةِ دينارين، ويريدُ حسامٌ أن يشتريَ وجبةً لَهُ ولكلِّ واحدٍ منْ أصدقائهِ 
الأربعةِ، فكمْ دينارًا يدفعُ؟  

........................................................................................................................................................................

ورةِ القياسيّةِ: اكتبِ الأعدادَ الآتيةَ بالصُّ
خمسُ مئةٍ وسبعةٌ وثمانونَ مليونًا، ومئةٌ واثنانِ وأربعونَ ألفًا، وثماني مئةٍ وستّةٌ وستونَ

........................................................................................................................................................................

مئةٌ وعشرونَ مليونًا، وخمسُ مئةٍ وأربعةٌ وسبعونَ ألفًا، ومئتانِ وخمسةٌ وسبعونَ 
........................................................................................................................................................................    

: اكتبِ القيمةَ المنزليّةَ للرقمِ الّذي تحتَهُ خَطٌّ
............................   67512327                   ............................    316113276
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        اثنانِ وخمسونَ ألفًا، وأربعُ مئةٍ وسبعةٌ وستونَ            502467
97642              800000 + 60000 + 400 + 60 + 2      

        أربعةُ ملايينَ، ومئتانِ واثنا عشرَ ألفًا، واثنانِ وثلاثونَ            9 + 50 + 9000 + 4000000
        6821054      ستّةَ عَشَرَ مليونًا، وخمسُ مئةٍ  واثنا عشرَ ألفًا، وثماني مئةٍ وأربعةَ عشرَ.

1
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أكثرُ  الآتيينِ  الجبلينِ  أيُّ  مِترًا.  الأمريكيةِ 6164  المتحدةِ  الولاياتِ  في  )مكنلي(  ارتفاعُ جبلِ  بلغَ   
ارتفاعًا منْ جبلِ مكنلي: جبلُ كالمنجارو في تنزانيا 5859 مترًا،  أمْ جبلُ أكـونكاجوا  في الأرجنتينِ 

6922 مترًا؟
.......................................................................................................................................................................

وَزّعَ  هُما  أيُّ عَ محلُّ عليٍّ 1407 صحيفةً.  وزّعَ محلُّ يوسفَ 1234 صحيفةً في الأسبوعِ، بينما وزَّر  
صُحفًا أكثرَ؟

.......................................................................................................................................................................

المقارنةُ بينَ الأعدادِ   4-1

قارنْ بينَ كلِّ عددينِ فيما يأتي، مستعملًا ) < أو > أو =  (:

حُلَّ المسائلَ الآتيةَ باستعمالِ الخُطواتِ الأربعِ: 

19

20

1317
11654
97604
23458

672809
89470

23806543

8091
77215
112800
366843
702359
1436721
523708500

8901
77215

111280
366438
702593

1346721
527308516

1347
1654
96407
234582
672809
894710
23086543
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ترتيبُ الأعدادِ  5-1

رتِّبِ الأعدادَ الآتيةَ منَ الأكبرِ إلى الأصغرِ:
5725   ،5835   ،5628   ،5827

.......................................................................................................................................................................

 19629   ،17784   ،18451   ،17472
.......................................................................................................................................................................

38173   ،29167    ،37230    ،34893
.......................................................................................................................................................................

 270562    ،275784    ،267902    ،273280
.......................................................................................................................................................................

477281    ،475907    ،478165    ،478024

حُلَّ المسألتينِ الآتيتينِ:
بحسبِ  الآتيةَ  الحيواناتِ  رتِّبِ  العالمِ.  في  الحيواناتِ  أضخمِ  عنْ  تقريرٍ  كتابةِ  في  فاتنُ  ترغبُ 
الهنديُّ  الفيلُ  كيلوجرامًا،   229485 الأزرقُ  الحوتُ   : الأصغرِ  إلى  الأكبرِ  منَ  كُتلتهِا 

 

3968 كيلوجرامًا، وحيدُ القَرنِ 4850 كيلوجرامًا، الفيلُ الإفريقيُّ 4960 كيلوجرامًا.
.......................................................................................................................................................................

الأكبرِ  منَ  الجُزرَ بحسبِ مساحاتهِا  رتِّبْ هذهِ  العالمِ،  في  الجُزُرِ  المزيدِ عن  بمعرفةِ  وفاءُ  تهتمُّ 
إلى الأصغرِ:  بورنيو 459680 كم2 ، مدغشقر 363200 كم2، غويانا الجديدة 494400 كم2، 

جرينلاند 1343998 كم2 .
.......................................................................................................................................................................

قارنْ بينَ كلِّ عددينِ فيما يأتي، مستعملًا ) < أوْ > أوْ =  (:
1235903         1237903                  987421         907654

1
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7
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...................... ......................          876 23  ؛ ألفٍ           623  ؛ عشرةٍ  

...................... ......................            098 31  ؛ ألفٍ           435  ؛ عشرةٍ    
 ...................... ......................              872 44 ؛ عشرةِ آلافٍ          581  ؛ مئةٍ     
 ...................... ......................            281 65 ؛ عشرةِ آلافٍ          870  ؛ مئةٍ     
  ...................... ......................           830 124 ؛ عشرةِ آلافٍ          1302 ؛ مئةٍ     

...................... ......................          524 237 ؛ مئةِ ألفٍ          1447  ؛ مئةٍ     

...................... ......................          320 497 ؛ مئةِ ألفٍ          2389  ؛ ألفٍ     

...................... ......................          320 1567  ؛ مئةِ ألفٍ          4628  ؛ ألفٍ  

...................... ......................          3458321  ؛ مليونٍ          2802746  ؛ مئةِ ألفٍ 

...................... ......................          6873652  ؛ مليونٍ          4872018  ؛ مليونٍ   

رَتْه سعادُ بـِ 500،  رَتْ مريمُ عددَها بـِ 600، وقدَّر           يحتوي وِعاءٌ على 572 حبّةَ فاصولياءَ.  فإذا قدَّر
بُ العددَ إلى أقربِ مئةٍ؟  فأيتهما كانَ تقديرُها الأصوبَ عندما تُقَرِّ

.......................................................................................................................................................................  

تقريبُ الأعدادِ   6-1

بْ كلَّ عددٍ ممّا يأتي إلى أقربِ قيمةٍ منزليةٍ معطاةٍ: قرِّ

حُلَّ المسألةَ الآتيةَ:

1

7

3

9

15

23

5

11

17

24

13

22

19

25

21

2

8

4

10

16

6

12

18

14

20

رتِّبِ الأعدادَ الآتيةَ مِنَ الأكبرِ إلى الأصغرِ: 

.......................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

276    ، 623    ، 564        

3589    ،3498    ،3542    ،3560        

64578    ،64217    ،65032   ،64890        

213435   ،213570   ،212764   ،213093        
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اخترِ الخطةَ المناسبةَ ثمَّ استعملْها لحلِّ كلٍّ مِنَ المسائلِ الآتيةِ: 
* إنشاءُ جدولٍ * رسمُ صُورةٍ    * البحثُ عن نمطٍ  

جهازِ  لبيعِ  عروضٍ  ثلاثةَ  الآليِّ  الحاسبِ  أجهزةِ  بيعِ  محالِّ  أحدُ  قدّمَ  الصيفيةِ  الإجازةِ  بمناسبةِ 
دينارًا.    259 ثمنهُ  والثالثُ  دينارًا،   273 ثمَنهُُ  والثانيِ  دينارًا،   261 ثمنهُ  الأولُ   حاسبٍ؛ 

؟ أيُّ العروضِ هوَ الأقلُّ
.............. ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

1

2

.............. ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

اليومِ  الثاني 6 لوحاتٍ، وفي  اليومِ  اليومِ الأولِ 5 لوحاتٍ، وفي  الفنيةِ في  التربيةِ  تسلَّرمَ معرضُ 
الثالثِ 8 لوحاتٍ، وفي اليومِ الرابعِ 11 لوحةً، وفي اليومِ الخامسِ 15 لوحةً، وفي اليومِ السادسِ 

20 لوحةً. إذا استمرَّر استلامُ اللوحاتِ بالنمطِ نفْسهِ، فكمْ لوحةً يتسلَّرمُ في اليومِ العاشرِ؟   

3

.......... ............................. ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

.......... ............................. ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

أمتارِ  و4  جنوبًا،  أمتارٍ  و3  شمالًا،   مترينِ  عنها  للبحثِ  فمشَتْ  الشمسيةَ،  نظارتَها  ريما  فقدتْ 
شرقًا، و3 أمتارٍ غربًا. فكمْ مترًا مشَتْ؟ وما بُعْدُها عنْ موقعِها الأولِ الذي انطلقتْ منهُ.

اتفقَ سعدٌ وأصدقاؤُه الثلاثةُ على القيامِ برحلةٍ بحريةٍ. فإذا كانتْ تكلفةُ الشخصِ الواحدِ 6 دنانيرَ، 4
فكمْ دينارًا يدفعُ سعدٌ عنِ الجميعِ؟ 

6  7412  ؛ مئةٍ    .................. ........5  4563   ؛ مئةٍ    .................. ........

8  67924 ؛ عشرةِ آلافٍ    .................. ........7  12763 ؛ ألفٍ    .................. ........

10  472917 ؛ مئةِ ألفٍ    .................. ........9  137654 ؛ عشرةِ آلافٍ    ................ ........

12  4712634 ؛ مليونٍ    .................. ........11  2348915 ؛ مليونٍ    .................. ........

قرّبْ كلَّ عددٍ ممّا يأتي إلى أقربِ قيمةٍ منزليةٍ معطاةٍ:

ا�ضتق�ضاءُ حلِّ الم�ضاألةِ  7-1
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.............. ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

1

2

3

4

5

6

......................       = 0 + 85
.......................................................................................................................................................................

...................... + 13 = 13 +96
.......................................................................................................................................................................

37 = 0 - ......................

.......................................................................................................................................................................

)7 + ......................( + 15 = 7 + )23 +15(
.......................................................................................................................................................................

...................... + 31 +29 = 31 +29 +67
.......................................................................................................................................................................

452 = ...................... - 452  
........................................................................................................................................................................

رحِ الجبرُ: خ�ضائ�سُ الجمعِ وقواعدُ الطَّ  1-2

أكملِ الجملةَ العدديةَ واذكرِ الخاصيّةَ أوِ القاعدةَ التي استعملْتَها:

الف�ضل 2: الجمع والطرح

استعمل الخطة المناسبة لحلِّ المسألة الآتية:
تمضي سعادٌ 35 ساعةً في المدرسةِ أسبوعيًّا. كم أسبوعًا أمضتْ سعادُ في المدرسةِ إذا قضتْ 

175 ساعةً فيها؟
.......................................................................................................................................................................

7
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ب  المدينةِ  بينَ  والمسافةُ  كم،   540 هيَ  ب  والمدينةِ  أ  المدينةِ  بينَ  المسافةُ  كانتِ  إذا 
 

المسافةُ  تبلغُ  تقريبًا  مترًا  كيلو  فكمْ   ـ،  ج أ،  بينَ  ب  تقعُ  حيثُ  520كم،  جـ  هيَ   والمدينةِ 

 ـ؟)قرّبْ إلى أقربِ مئةٍ( بينَ المدينتينِ أ، ج

..................................................................................................................................................................

يبينُ الجدولُ الآتي المسافةَ بالكيلومتراتِ بين المنامة والرياض، وبين المنامة والكويت:

ياضِ، فكم كيلومترًا تقريبًا يقطعُ  بالرِّ المنامة قاصدًا الكويت مرورًا  انطلقَ عبدُالعزيزِ من  إذا 
ب الناتجَ إلى أقربِ مئةٍ ( ...................... عبدُالعزيز؟) قرِّ

تقديرُ المجموعِ والفرقِ  2-2

ا إلى أقربِ مئةٍ: رِ الناتجَ مقرّبًا قدِّ

ا إلى أقربِ ألفٍ: رِ الناتجَ مقرّبًا قدِّ

ةَ واذكرِ الخاصيّةَ أوِ القاعدةَ التي استعملْتَها:  أكملِ الجملَةَ العدديَّ

25 - ......................   = صفر           54 + ......................  = 54

)11 + 7 ( + 12 =11 + ) ......................+12 (              ...................... + 9 + 7 = 7+ 3+9

12

56

34

7

9

1011

1213

8

327
548+

739
461 +

5486
8602+

16807       
   7279  +  

8752
3269-

9399
3431-

38295
11690-

95438
62804-

............................................

............................................

............................................

............................................

.......................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................
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بيِّنْ إذا كانَ المطلوبُ تقديرَ الإجابةِ أَمِ الإجابةَ الدقيقةَ، ثمَّ حُلَّ المسألةَ:
لَ  هابَ إلى بيتِ خالهِ بعدَ لعبِ الكرةِ، فإذا كانَ يحتاجُ إلى 18 دقيقةً ليستحمَّر ويبدِّ رَ سالمٌ الذَّر قرَّر
ملابسَه، و31 دقيقةً أُخرى ليقطعَ مسافة الطريقِ. فمتى يصلُ إلى بيتِ خالهِ إذا علمْتَ أنَّره انتهى 

منَ اللَّرعبِ حوالي الساعةِ الثانيةِ بعدَ الظُّهرِ؟
.............................................................................................................................................................................

خولِ 4 دنانيرَ للكبارِ، ودينارانِ  ه حديقةَ الحيواناتِ. فإذا كانَ ثمنُ تذكرةِ الدُّ زارَ يوسفُ معَ أبيه وأمِّ
خولِ؟ غارِ. فكمْ دينارًا دفعَ والدُ يوسفَ ثمناً لتذاكرِ الدُّ للصِّ

.............................................................................................................................................................................

 كانَ عددُ الحضورِ في إحدى المباريات 13209 أشخاصٍ، وفي المباراةِ التَّراليةِ حضرَ 
12489 شخصًا. فما عددُ الحُضورِ في المباراتينِ معًا؟

.............................................................................................................................................................................

ا إلى أقربِ مئةٍ: رِ الناتجَ مقرّبًا قدِّ
  ......................     174 – 886
 ......................     914 + 612
 ......................    590 – 826 

ا إلى أقربِ ألفٍ: بًا رِ الناتجَ مقرّّ قدِّ
......................    5903 – 7378

......................   14699 – 22358
 ......................      4235 – 8723

......................   11089 + 2799

مهارةُ حلِّ الم�ضاألةِ: التقديرُ اأو الإجابةُ الدقيقةُ   3-2

1

2

3

4

7

5

8

6

9
10
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أوجدْ ناتجَ الجمعِ، ثمَّ استعملِ التقديرَ للتحقّقِ منْ إجابتكَِ:

بيِّنْ إذا كانَ المطلوبُ تقديرَ الإجابةِ أَمِ الإجابةَ الدقيقةَ، ثمَّ حُلَّ المسألةَ:
 يحتاجُ فهدٌ وأبوهُ لاستكمالِ عملِ قفصٍ للطيورِ إلى 3 قطعٍ منَ الخشبِ، أَطوالُها: 

50 سم، 42سم، 23 سم. ما طولُ قِطَعِ الخشبِ اللازمةِ لذلكَ؟ 
.............................................................................................................................................................................

دفعَ عليٌّ 15 دينارًا ثمنَ حذاءٍ، و10 دنانيرَ ثمنَ ثوبٍ، و15 دينارًا لأشياءَ أُخرى. فما مجموعُ ما 
؟ دفعه عليٌّ

.............................................................................................................................................................................

دينارًا،   15 والخاماتُ  والموادُّ  دينارًا،   50 الخشبُ  فَهُ  كلَّر فإذا  للملابسِ.  خزانةً  عبدُاللهِ  صنعَ 
هانُ 20 دينارًا، فكمْ دينارًا تطلَّربَ صُنعُْ هذهِ الخِزانةِ؟  والدِّ

.............................................................................................................................................................................

12

56

34

7

8

9

651
274+

5239
2794+

219
566+

4189
5432+

727
657+

169748
355470+

............................................

............................................

............................................

الجَمْعُ  4-2
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ةِ إجابتكَِ: قِ مِنْ صحَّ أوجدْ ناتجَ الطَّرحِ، ثمَّ استعملِ الجمعَ أوِ التَّقديرَ للتحقُّ

......................          =  527 – 985
......................      = 2846 – 6637

حُلَّ المسألةَ الآتية:
عُيِّنَ سعدٌ مُعلِّمًا في عامِ 1979م، واستمرَّر في التَّرعليمِ إلى أنْ تقاعدَ عامَ 2003 م. فكمْ عامًا عملَ 

سعدٌ معلمًا؟  ............................................
  

أوجدْ ناتجَ الجمعِ: 

1011

123

1415

1213

4

7

8

9

56

651
274+

9446
4187+

940
271-

6148
1575-

821
569-

2358
965+        

41927
53157+

366
749+

3912
2199+

644
361-

9516
7228-

33539
31649-

ـــــرحُ  الطَّ  5-2
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أوجدْ ناتجَ الطرحِ، ثمَّ استعملِ الجمعَ أوِ التقديرَ للتحقّقِ منْ صحّةِ إجابتكَِ:
......................  =  456 – 780   

   ......................  =  339 - 459   
 ......................  =  83  –  459   
 ......................  =  222  –  1405

   ......................  =  241  –  698   

11

13

12

14
15

أوجدْ ناتجَ الطرحِ، ثمَّ استعملِ الجمعَ للتحقّقِ منْ صِحّةِ إجابتكَِ:

12

5

7

9

6

8

10

34

500
360-

800
279-

4000
1731-

8000
6313-

14000
10892-

3300
1892-

3000
1811-

9000
5281-

1300
637  -

1100
628-

الطرحُ معَ وجودِ الأ�ضفارِ   6-2
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اليوم

الأحد

الإثنين

الثلثاء

الأربعاء

الخميس

الأصواتُ

نظِّمِ البياناتِ الآتيةَ في لوحةِ إشاراتٍ:
ياراتِ   بينما كانَ هشامٌ ينتظرُ الحافلةَ، أخذَ يراقبُ السَّر

لُ ألوانَها كالآتي:  التي تمرُّ مِنْ أمامِه ويسجِّ
أسودُ،  أحمرُ،  أبيضُ،   ، يٌّ فضِِّ السيَّراراتِ:  ألوانُ 
أبيضُ،  أحمرُ،  أسودُ،   ، يٌّ فضِِّ أحمرُ،  أسودُ،   ، يٌّ فضِِّ
أبيضُ،  أسودُ،  أسودُ،  أبيضُ،  أسودُ،   ، يٌّ فضِِّ أسودُ، 

أسودُ، أحمرُ، أسودُ، أحمرُ، أبيضُ، أحمرُ، أسودُ.

 : نظِّمِ البياناتِ الآتيةَ في جدولٍ تَكراريٍّ
جدولٍ  في  المعلوماتِ  هذهِ  ضَعْ  زميلاتهِا،  لَدى  لِ  المفضَّر راسيِّ  الدِّ اليومِ  بتسجيلِ  رقيَّرةُ  قامتْ   

. تَكراريٍّ

ةِ إجابتكَِ: قِ مِنْ صِحَّ أوجدْ ناتجَ الطَّرحِ، ثمَّ استعملِ الجمعَ للتحقُّ
......................   5925 -  9005     ......................     35 -  208        

   ......................     7504 - 8001    ......................     65 -  704        
   ......................     129 - 301    ......................     15 -  102        

1

2

34

56

78

ألوانُ السيّاراتِ

اللَّونُ

يٌّ فضِِّ

أسودُ

أبيضُ

أحمرُ

الإشاراتُ

اليوم

الأحد

الإثنين

الثلثاء

الأربعاء

الخميس

الأصواتُ

الف�ضل 3: تنظيم البيانات وعر�ضها وتف�ضيرها
جمعُ البياناتِ وتنظيمُها  1-3
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فةَ إنْ وُجِدتْ: دِ القيمَ المُتطرِّ أوجدِ المنوالَ والوسيطَ للبياناتِ الآتيةِ، وحدِّ
أطوالُ مجموعةٍ منَ الطُّلابِ:

 : نظِّمِ البياناتِ الآتيةَ في لوحةِ إشاراتٍ وجدولٍ تكراريٍّ
كما  الاختياراتُ  فكانَتِ  العصائرِ،  منَ  أنواعٍ  أربعةِ  بينِ  مِن  زميلاتهِا  اختياراتِ  آمنةُ  رصدتْ 
يأتي: برتقالٌ، فراولةٌ، مانجُو، برتقالٌ ، تفاحٌ، فراولةٌ، مانجُو، مانجُو، برتقالٌ، مانجُو ، تفاحٌ، 
مانجُو، فراولةٌ، برتقالٌ، مانجُو، تفاحٌ، فراولةٌ، مانجُو، برتقالٌ، مانجو، فراولةٌ، برتقالٌ، تفاحٌ، 

مانجُو، برتقال، مانجُو، فراولةٌ، مانجُو، برتقالٌ.

لَّرةِ: نقاطُ مبارياتِ كرةِ السَّر

فةُ: ...................... القيمة المتطرِّ المنوالُ: ......................            الوسيطُ:  ...................... 

فةُ: ...................... القيمة المتطرِّ المنوالُ: ......................            الوسيطُ:  ...................... 

عليٌّأحمدُالطالبُ يوسفُمحمدٌ بلالٌسعيدٌمحمودٌ

150160الطولُ 160150 165160165

14المباراةُ 25 367

10259عددُ النقاطِ 5757 625560

1

2

3

لوحة الإشارات
الإشاراتُالعصيرُ
برتقال
فراولة
مانجو
تفاح

الجدول التكراري
التكرارالعصيرُ
برتقال
فراولة
مانجو
تفاح

فةُ المِنْوالُ والوَ�ضيطُ والقيمُ المتطرِّ  2-3
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حُلَّ المسائلَ الآتيةَ مستعملًا خطَّةَ إنشاءِ جدولٍ:
وفِ التي تحتاجُ  وفِ لتصنعَ قميصًا صوفيًِّا. فما عددُ كراتِ الصُّ تحتاجُ آلاءُ إلى 4 كراتٍ منَ الصُّ
إليها آلاءُ لتصنعَ 23 قميصًا صوفيًّا؟   ..........................................................................................................
وفِ الواحدةِ 3 دنانيرَ، فكم ستربحُ آلاءُ إذا باعتْ جميعَ  في المسألةِ السابقةِ إذا كانَ ثمنُ كرةِ الصُّ

القمصانِ الصوفيةِ بسعرِ 25 دينارًا للقميص الواحدِ؟  .........................................................................
رُ فارسٌ صورةً واحدةً بقيمةِ 15 دينارًا. فإنَّره يحتاجُ إلى تصويرِ 7 صورٍ تجريبيةٍ  لكي يبيعَ المصوِّ
ورِ  أخرى قبلَ ذلكَ. فإذا حَصلَ في أحدِ الأيامِ على 180 دينارًا ثمناً لصُوَرٍ باعها، فما عددُ الصُّ

رَها قبلَ ذلكَ؟ ................................................................................................................ التجريبيةِ التي صوَّر
بُ 5  ةً في اليومِ الواحدِ. فإذا كان يتدرَّر رُ تمرينهُ 12 مرَّر بُ فهدٌ على حملِ الأثقالِ؛ حيثُ يكرِّ يتدرَّر

رُ تمرينهَ في 4 أسابيعَ؟ ......................................................... ةً يكرِّ أيامٍ في الأسبوعِ، فكم مَرَّر

1

2

3

4

خطةُ حلِّ الم�ضاألةِ: اإن�ضاءُ جدولٍ  3-3

دِ القيمَ   أوجدِ المنوالَ والوسيطَ للبياناتِ الآتيةِ، وحدِّ
فةَ إنْ وُجِدَتْ: المتطرِّ

الطلبةُ الغائبونَ بعُذرٍ: 5

6

الشهرُ
أكتوبر
نوفمبر
ديسمبر
فبراير
مارس
أبريل
مايو

عددُ الطلبة
25

125
125
175
175
225
175

ياسرسعدالطالبُ محمدٌُعلي وائلعاصمراشدٌ

1020الزّمنُ 1510 102040

قائقِ التي يستغرقُها بعضُ الطلبةِ للوصولِ إلى المدرسةِ: منيةُ بالدَّر ةُ الزَّر المدَّر

المنوالُ: ...................... 
الوسيطُ:  ......................

فةُ: ...................... القيمةُ المتطرِّ

فةُ: ...................... القيمةُ المتطرِّ المنوالُ: ......................            الوسيطُ:  ...................... 
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فةُ:  ...................... المنوالُ: ......................          الوسيطُ :  ......................         القيمةُ المتطرِّ

فةُ:  ...................... المنوالُ: ......................          الوسيطُ :  ......................         القيمةُ المتطرِّ

مَثِّلِ البياناتِ الآتيةَ بالنقاطِ، وأوجدِ المنوالَ والوسيطَ والقيمَ المتطرفةَ إنْ وُجِدتْ:
عددَ الكتبِ المستعاَرةِ منَ المكتبةِ وعددَ الأشخاصِ الذينَ استعارُوها:

حُلَّ المسائلَ الآتية مستعملًا خطَّةَ إنشاءِ جدولٍ:
يبيعُ عادلٌ مياهًا معدنيةً، فإذا كانَ يبيعُ في اليومِ الواحدِ 3 صناديقَ، فكمْ صندوقًا يبيعُ في 9 أيامٍ؟ 
................ ......................................................................... .......................................... .........................................

في إجازةِ نهايةِ الأسبوعِ يساعدُ عبداللهِ والدَه في متجرِهِ، فيكافئهُ بمبلغِ 15 دينارًا. بعدَ كمْ أسبوعٍ 
يكونُ عبداللهِ قد حصل على 200 دينارٍ مكافأةً مِنْ والدِه؟ ............................................... ...................
يحصلُ عاملٌ على أُجرةٍ أسبوعية قدرُها 65 دينارًا. بعدَ كمْ أسبوعٍ يكونُ العاملُ قدْ حصلَ على 

268 دينارًا؟   .......................................... ................................................. .......................................... ............

1

3

4

 5

درجاتِ طلبةِ أحدِ الصفوفِ في اختبارِ الرياضياتِ:2

عددُ  الكتبِ
2
3
4
5

10

عددُ  الأشخاصِ
8
6
6
6
1

85910صفرالدرجة
57436عدد الطلبة

قاطِ  التمثيلُ بالنِّ  4-3
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استعملِ التَّمثيلَ بالأعمدةِ الآتي للإجابةِ عنِ الأسئلةِ 4-1:

التَّمثيلُ بالأعمدةِ  5-3

  في أيِّ يومٍ كانتْ مبيعات المحلِّ أكبرَ؟   ......................

ما عددُ الأجهزةِ التي بيِعتْ يومَ الثلاثاءِ؟ ......................
ما مجموعُ الأجهزةِ التي بيعتْ يومَيِ السبتِ والأحدِ؟ ......................

ما عددُ الأجهزةِ التي بيعتْ يومَ الخميسِ زيادةً على الأجهزةِ التي بيعتْ يومَ الاثنينِ؟ ....................

1
2

3
4

5

عددُ  الكتبِ

4

6

7

8

19

عددُ  الأشخاص

8

6

6

6

1

الذينَ  الأشخاصِ  وعددَ  المكتبةِ،  مِنَ  المستعارةِ  الكتبِ  عددَ  بالنِّقاطِ:  الآتيةَ  البياناتِ  مَثِّل 
استعاروها.

استعارُوا  الذينَ  الأشخاصِ  لعددِ  وُجِدَتْ-  –إنْ  فَة  المتطرِّ والقيمةَ  والوسيطَ،  المنوالَ،  أوجدِ 
الكتبَ. 

فةُ: ...................... القيمة المتطرِّ المنوالُ: ......................            الوسيطُ:  ...................... 

6
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ما اليومُ الذي يزاولُ فيه أكبرُ عددٍ منَ الطلابِ الأنشطةَ الرياضيةَ المسائيةَ؟  ................... .................
الرابعِ؟   فِّ  الصَّر أَمْ طلابُ  الثالثِ  المسائيةِ: طلابُ الصفِّ  الرياضيةِ  أكثرُ مزاولةً للأنشطةِ  أيُّهما 
......... .................... .................... .................... .................... .................... .................... .................... ....................

فِّ الرابعِ الذينَ يمارسونَ الأنشطةَ الرياضيةَ المسائيةَ.  .................... ................ رْ عددَ طلابِ الصَّر قدِّ

أيُّ أنواعِ الكتبِ أكثرُ استعارةً منَ المكتبةِ؟ ...............................................................................................
كمْ تزيدُ كتبُ التاريخِ المستعارةُ عَلى الرواياتِ؟  ..........................................................................

التَّمثيلُ بالأعمدةِ والأعمدةِ المزدوجةِ  6-3

ياضيةَ المسائيةَ في  الرِّ الذينَ يزاولونَ الأنشطةَ  التَّمثيلُ بالأعمدةِ الآتي عددَ الطلب  حُ  يوضِّ
صالةِ ألعابِ المدرسةِ. استعملْ هذا التَّمثيلَ للإجابةِ عنِ الأسئلةِ )3-1(:
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استعملِ التمثيلَ بالأعمدةِ الآتي للإجابةِ عنِ السؤالينِ)4، 5(: 
يبينُ التمثيلُ الآتي نوعَ الكتبِ التي استعارَها الطلبةُ مِنَ المكتبةِ.
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أيُّ الأنهارِ أطولُ؟ ...................... ...................... ...................... ...................... ............................. ...................
ما الطولُ التقريبيُّ لنهرِ يانجستي؟ ...................... ...................... ...................... ............................. .............
رِ الفرقَ بينَ طولي نهرِ النيلِ ونهرِ آمورَ.   ..................................... ...................... ................................. قدِّ

 استعملِ التَّمثيلَ بالأعمدةِ الآتي للإجابةِ عنِ الأسئلةِ )2، 4(: 

2

3

4

واتجِ الممكنةِ تحديدُ النَّ  7-3

وحذاءٍ   رداءٍ  اختيارِ  لتجربةِ  الممكنةِ  النَّواتجِ  جميعَ  لتجِدَ  البيانيةَ  الشجرةَ     استعملِ 
ا للجدولِ الآتي: طبِقًا

1
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، متساوي الاحتمالِ، أقلُّ  دٌ، أكثرُ احتمالاًا : مؤكَّ يأتي مستعملًا ناتجٍ فيما  احْتمالَ كلِّ  صِفِ 
، مستحيلٌ: احتمالاًا

...................... ...................... . ظهورُ عددٍ زوجيٍّ
ظهورُ العددِ 2 . ..................... ......................

ظهورُ العددِ 4 أوْ 5 أوْ 6 . ...................... ...................... 
ظهورُ العددِ 7 ...................... ......................

ظهورُ العددِ 1 أوْ 2 أوْ 3 أوْ 4 أوْ 5 أوْ 6. ...................... ......................

منَ  أنواعٍ  و5   ، الأرزِّ منَ  أنواعٍ   3 المعكرونةِ،  منَ  نوعانِ  للغَداءِ:  الآتيةُ  الاختياراتُ  فريدٍ  لدى 
اللحومِ. فإذا اختارَ إحدى الوجباتِ عشوائيًّا، فما احتمالُ أنْ تكونَ لَحْمًا؟ 

......... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................  

استعملِ الشجرةَ البيانيةَ لتجدَ جميعَ النَّرواتجِ المُمكنةِ لتجربةِ اختيارِ بطاقتينِ مما يأتي:

1

3

2

4
5

6

7

الحتمالُ  8-3
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تمثيلُ الجملِ العدديةِ وكتابتُها  1-4

ا يأْتي : ةًا تُعَبِّرُ عن كلِّ شكْلٍ ممَّ اكتُبْ جملةًا عدديَّ

: ةًا ّ مِن المسألتَيْنِ الآتيتَيْنِ، ثُمَّ اكتُبْ جُملةًا عددِيَّ مَثِّلْ كلًا
ابعِ في مدرستنِا بحملةِ تنظيفِ أحدِ الشواطئِ. فإذا جمعَ الطلبةُ 28 قطعةً مُلقاةً  قامَ طلبةُ الصفِّ الرَّر
على الأرضِ؛ منها 4 أكياسٍ بلاستيكيةٍ و 3 أوراقٍ، أما الباقي فكانتْ علبًا فارغةً، فكمْ كانَ عددُ 

العلبِ؟ ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... .....
لدى رُقيةَ 45 دينارًا. فإذا اشترتْ فستانًا بـ 18 دينارًا، وحذاءً بـ 9 دنانيرَ، وقميصًا بـ 7دنانيرَ، فكم 

دينارًا بقيَ معها؟ ...................... ...................... ...................... ...................... ............... ...................... .......

حُ جميعَ النواتجِ  تينِ، فإنَّ الجدولَ الآتي يوضِّ مٍ 4 ألوانٍ مرَّ ا على شكلٍ مقسَّ كْنا مؤشرًا إذا حرَّ
الممكنةِ:

ما احتمالُ ظهورِ لَوْنينِ مختلفينِ؟  ......................
ةِ الأولى؟ ...................... ما احتمالُ ظهورِ اللَّرونِ الأحمرِ في المرَّر

3
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الف�ضل 4: الأنماط والجبر
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ّ مِنَ المَسأَلتَيْنِ الآتيِتَيْنِ، واستعمِل النماذجَ إذَا لَزِمَ الأمرُ: ةًا تُمثِّلُ كلًا ا وجملةًا عددِيَّ ا عدديًّ اُكْتُبْ تعبيرًا
جمعتْ مها 4 زهراتٍ صفراءَ، و 6 حمراءَ، و 8 بنفسجيةٍ، و12 بيضاءَ؛ لتصنعَ طاقةً مِنَ الأزهارِ. 

كمْ زهرةً لديها؟
............. ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................  

ها؟  تْ هندٌ وأمُّ ها 37 كعكةً. فكمْ كعكةً أعدَّر تْ أمُّ تْ هندٌ 12 كعكةً، وأعدَّر أعدَّر
............. ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................  

مجموعَ المشاركِينَ في الاستطلاعِ : ...................... ...................... ...................... .......................................

لونَ العنبَ: ...................... ...................... ...................... لونَ المُشمشَ والذينَ يفضِّ مجموعَ الَّرذين يفضِّ

لُونَ البرتقالَ: ...................... .................................. لونَ التفاحَ والذينَ يفضِّ الفرقَ بينَ عددِ الذين يفضِّ

: ةًا مَثِّل المسألةَ الآتيةَ، ثُمَّ اكتُبْ جُملةًا عددِيَّ

طلبَ 15 شخصًا في مطعمٍ وجبةَ دجاجٍ، وطلبَ 17 شخصًا آخرينَ وجبةَ لحمٍ، بينما طلبَ 4 

أشخاصٍ فقطْ وجبةَ خضارٍ. ما عددُ الأشخاصِ الذين طلبُوا الوجباتِ الثلاثَ؟

............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

1

2

3

6

4

5

المــوز

التـفـــاح

المشـمـش

العنــب

البــرتقـال

   

31

77

25

13

64

الفاكهة المفضّلة استعملِ الجدولَ المجاورَ لكتابةِ جملةٍ 

ا يأتي: ةٍ تمَثِّلُ كلًّ ممَّ عدديَّ

ةُ التعابيرُ والجُملُ العدديَّ  2-4
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لعبةٍ  أرادَ شراءَ  إذا  دنانيرَ.   7 رَ خالدٌ  وفَّر
يحتاجُ  دينارًا  فكمْ  دنانيرَ،   10 قيمتُها 

إليهِ؟

عندَ سعيدٍ 4 دنانيرَ الآنَ، وكانَ قدْ أعطَى 
وأقرضَ  الخميسِ،  يومَ  دينارينِ  فقيرًا 
صديقَه بعضَ الدنانيرِ. فإذا كانَ لديهِ في 
البدايةِ 10 دنانيرَ، فكمْ أقرضَ صديقَهُ؟

ا. إذا كانتْ  جمعتْ مُنى 48 طابعًا بريديًّ
في  طوابعَ   10 كلَّر  تضعَ  أن  تستطيع 
صفحةٍ في ألبومِ الطَّروابعِ، فكمْ صفحةً 

تحتاجُ إليها؟

ّ منَ المَسأَلتَيْنِ الآتيِتَيْنِ، واستعمِلِ النماذجَ إذَا لَزِمَ الأمرُ: ةًا تُمثِّلُ كلًا ا وجملةًا عددِيَّ ا عدديًّ  اُكْتُبْ تعبيرًا
جرى محمدٌ مسافةَ 3 كيلومتراتٍ يومَ أمسِ، ثم جرى اليومَ مسافةَ 4 كيلومتراتٍ. فكم كيلومترًا 

جرى في اليومينِ؟
............. ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................  

صنعتْ والدةُ عبدِاللهِ 15 فطيرةً. فإذا أكلَ أصدقاؤهُ 12 فطيرةً منها، فكمْ فطيرةً بقيتْ؟
............. ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................  

خطةُ حلِّ الم�ضاألةِ: تمثيلُ الم�ضاألةِ  3-4

3

4

5

6

7

فإذا  متنوعةً.  بحريةً  حيواناتٍ  اصٌ  غوَّر رأى 
 2   عددِ الحيواناتِ 

كلُ أعلاهُ يمثلُ   1 _ كانَ الشَّر
عددُ   فما  الغواصُ،  رآها  التي  البحريةِ 
كلُ؟  الشَّر يبيِّنها  ولا  رآها  التي  الحيواناتِ 

وما عددُ جميعِ الحيواناتِ التي رآها؟

اصطادَ صيَّرادٌ 10 أسماكٍ في يومٍ. فإذا 
أكلَ منها 3 سمكاتٍ في وجبةِ الإفطارِ، 
و 3 أُخرى في وجبةِ الغَداءِ، فكمْ سمكةً 

بقيتْ ليأكلَها في وجبةِ العشَاءِ؟

1

    استعمِلْ خُطَّةَ التَّمثيِلِ لحلِّ المسائلِ الآتيةِ: 

2
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اكْتَشِفِ القاعدةَ ثُمَّ طَبِّقْهَا لتُِكْمِلَ الجدولَ:

استعمِلْ خُطَّةَ التَّمثيِلِ لحلِّ المسألتينِ الآتيتين: 
خولِ للمُتحفِ العلميِّ في إحدى الـدولِ 12 دولارًا للبالغينَ و 7 دولاراتٍ  يبلـغُ ثمنُ تذكـرةِ الدُّ

للأطفالِ. فإذا زارَ ناصرٌ وطفلاهُ المتحفَ، فكمْ دولارًا يدفعُ؟
............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

ـاخنِ يحتاجُ إلى مِلعقتينِ منْ مَسـحوقِ الحليبِ، فكمْ ملعقةً  إذا كانَ إعدادُ كأسٍ منَ الحليبِ السَّر
منْ مسحوقِ الحليبِ نحتاجُ إليها لإعدادِ 4 أكوابٍ منَ الحليبِ؟

............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................
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المدخلت
4

9
10

   
المخرجات

54
81

القاعدة: ................. ................. ................. .................
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24
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القاعدة: ................. ................. ................. .................
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القاعدة: ................. ................. ................. .................

7

8

اكت�ضافُ قاعدةٍ منْ جدولٍ  4-4
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المُدخَلت )  (
48
36
24
12

   
المُخْرَجات )   (

القاعدةُ: طرح 12

المُدخَلت )  (
35
40
45
50

   
المُخْرَجات )   (

37
42
47
52

القاعدةُ: ......................

المُدخَلت )  (
1
3
5
7

   
المُخْرَجات )   (

3

15

القاعدةُ: ......................

المُدخَلت )  (
18
20
22
24

   
المُخْرَجات )   (

القاعدةُ: إضافة 30

المُدخَلت )  (
70
69
68
67

   
المُخْرَجات )   (

64
63
62
61

القاعدةُ: ......................

المُدخَلت )  (
4
6
8

10

   
المُخْرَجات )   (

24
36

القاعدةُ: ......................

رحِ : جداولُ الجمعِ والطَّ والِّ جداولُ الدَّ  5-4
 

ّ مِنَ الجدولَيْنِ الآتيتينِ:      أَكْمِلْ كُلًا

الَّةِ:     اُكْتُبْ قاعدةَ الدَّ

    اكْتَشِفِ القاعدةَ ثُمَّ طَبِّقْهَا لتُِكْمِلَ الجدولَ: 

1
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4

6
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اخترِ الخطةَ المناسبةَ ثمَّ استعملْها لحلِّ كلٍّ منَ المسائلِ الآتيةِ: 
* حلُّ مسألةٍ أَبْسَطَ   * رسمُ صُورةٍ    قُ   * التَّرخمينُ والتَّرحقُّ

* إنشاءُ قائمةٍ مُنظَّرمَةٍ * تَمثيلُها    
ا الباقونَ فيلعبونَ  ملِ. أمَّر في الحديقةِ 15 طفلًا. يلعبُ 3 منهمْ بالأرَْجُوحَةِ، ويلعبُ 4 منهمْ بالرَّر

كرةَ القدمِ. ما عددُ مَنْ يلعبونَ كرةَ القدمِ؟

.......... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................     

كلُ المجاورُ سياجًا حَولَ بركة سباحةٍ.   يمثِّلُ الشَّر

ياجِ؟ ما طولُ هذا السِّ

يركضُ سليمانُ كيلومترًا واحدًا في كلٍّ مِنْ يومَي الثُّلاثاءِ والخميسِ منْ كلِّ أسبوعٍ. 
كمْ كيلومترًا يركضُها سليمانُ في أربعةِ أسابيعَ؟ 

معَ عمرَ 13 دينارًا. إذا اشترى لعبةً بـ 6 دنانيرَ، فكمْ دينارًا بقيَ معهُ؟

ّ مِنَ الجدولَيْنِ الآتيينِ: أَكْمِلْ كُلًا

1

2

3

4

6م

6م

3م3م

المُدخَلت )  (
11
13
15
18

   
المُخْرَجات )   (

القاعدةُ: إضافة 5
المُدخَلت )  (

82
72
62
52

   
المُخْرَجات )   (

القاعدةُ: طرح 10 56

.... ...................... ..............................................................

.......... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

.......... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

ا�ضتق�ضاءُ حلِّ الم�ضاألةِ  6-4
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ربِ والقِ�ضمةِ : جداولُ ال�ضَّ والِّ جداولُ الدَّ  7-4

ّ مِنَ الجدولَيْنِ الآتيينِ:     أَكْمِلْ كُلًا

الَّةِ:     اُكْتُبْ قاعدةَ الدَّ

3

2

4

المُدخَلت )  (
1
4
7

10

   
المُخْرَجات )   (

القاعدةُ:     × 4   

المُدخَلت )  (
42
40
38
36

   
المُخْرَجات )   (

21
20
19
18

القاعدةُ: ......................

المُدخَلت )  (
12
14
16
18

   
المُخْرَجات )   (

القاعدةُ:    ÷ 2

المُدخَلت )  (
1
3
5
7

   
المُخْرَجات )   (

9
27
45
63

القاعدةُ: ......................

1

    اخترِ الخطةَ المناسبةَ ثمَّ استعملْها لحلِّ كلٍّ منَ المسائلِ الآتيةِ: 
ما العددُ الذي إذا طرحتَ منهُ 2، ثم ضربتَ النَّراتجَ في 2، ثمَّر أضفتَ إلى ذلكَ 7 ، يكونُ الناتجُ 57 ؟

............. ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................  

عند هُدى 23 قلمَ تلوينٍ. أرادتْ توزيعَها على 4 منْ صديقاتهِا وهيَ معهنَّر بالتَّرساوِي. فكمْ قلمًا 
؟ وكمْ قلمًا سيبقَى منْ دونِ توزيعٍ؟ ستحصلُ عليهِ كلٌّ منهنَّر

............. ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................  

5

6
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أوجدْ قيمةَ كلِّ تعبيرٍجبريٍّ ممّا يأتي، إذا علمْتَ أنَّ  س = 7 ، ص = 2 :
س + 6    ......................       14 – ص   ......................       )س -1( + 3       ......................   

ص + 8   ......................           س  + 18  ......................        19 – )ص +3(   ......................
س – 2    ......................            12 + ص  ......................       س + )14 – 9(   ......................    

ا يأتي: ا يصِفُ كلًّ ممَّ ا جبريًّ اكتبْ تعبيرًا
 4 زيادةً على س     ............+..........      ل ناقصَ 15       ............-..........

 مجموعُ ص و12   ............+..........    23 مطروحًا منْ ع ............-.......... 

ا يأتي،  ثمَّ أوجدْ قيمةَ التعبيرِ الجبريِّ لحلِّ المسألةِ: ا يصفُ كلًّ ممَّ ا جبريًّ اكتبْ تعبيرًا
منُ الذي   سارَ سعدٌ 5 دقائقَ زيادةً على صالحٍ لدى ذهابهِ إلى المدرسةِ. فإذا سارَ صالحٌ 14 دقيقةً، فما الزَّر

احتاجَ إليه سعدٌ للوصولِ إلى المدرسةِ؟ .................... .................... ...................... ...................... ................
 إذا كانتْ سُميَّرةُ أَقصرُ منْ أخيها رائدٍ بـِ 7 سنتمتراتٍ، وكانَ طولُ رائدٍ 120 سنتمترًا، فما طولُ سُميَّرةَ؟ 

........... ....................................................................................................................................  -  ......................

أَكْمِلِ الجدولَ الآتي:
إذا علمتَ أنَّر للعنكبوتِ 8 أرجلٍ، فاستعملِ 
الجدولَ المجاورَ لتجدَ العدد الكُلِّيَّر لأرجلِ: 

3، 4 ، 5، 6 عناكبَ

1

4

7

2

5

8

3

6

9

10

12

11

13

14

15

16
المُدخَلت )  (

3
4
5
6

   
المُخْرَجات )   (

القاعدةُ:      × 8

ةُ التعابيرُ الجبريَّ  8-4
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ربُ في مُ�ضاعَفاتِ 10، 100، 1000 ال�ضَّ  1-5

ربِ، مُستعمِلًا حقائقَ الضربِ الأساسيّةَ والأنماطَ:     أوجدْ ناتجَ الضَّ
     ......................=           7 × 6      ........................=          1 × 4
    ...................... =       70 ×  6     ........................=       10 × 4
   ......................=      700 × 6    ......................  =    100 × 4

...................... =  7000 × 6    ......................  = 1000 × 4

: هنيَّ ربِ، مستعملًا الحسابَ الذِّ     أوجدْ ناتجَ الضَّ
......................    =4000 × 7            ......................  = 500 × 9               ......................      = 70 × 2 

    الجبرُ: اكتبِ العددَ المناسبَ في الفراغِ:
   3600 = ...................... × 6       120  = ...................... × 30 

ةٍ، قيمةُ كلِّ قسطٍ 100 دينارٍ.  اشترى جميلٌ سيارةً على أنْ يدفعَ قيمتَها على أقساطٍ شهريَّر
 

فما مقدارُ ما يدفعُه في 5 أشهرٍ؟  ......................

    أوجدْ قيمةَ كلٍّ مِنَ التعابيرِ الجبريةِ الآتيةِ، إذا كانتْ س= 6 ،  جـ = 4:
س + 3   .....................................                                        ) س - 2 ( + 7  ........................... .......

10 + جـ  .....................................                                                      س - 5  ........................... .......
جـ + 12  .....................................                                                       22 – )جـ + 3(  ........................... .......

ا يأتي: ا يصِفُ كلًّ ممَّ ا جبريًّ        اكتبْ تعبيرًا

 ...................... +  ...................... 7 زيادةً على س  
 ...................... -  ...................... ص ناقصَ 12  
 ...................... +  ...................... ل زائدَ 17   
 ...................... -  ...................... 21 مطروحًا من ع  

1

3

6

8

9

10

11

16

14
13

12

17

15

18

7

45

2

الف�ضل 5: ال�ضرب في عدد مكون من رقم واحد
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ببَ: رْ إذا كانتْ كلُّ إجابةٍ ممّا يأتي معقولةًا أم لا، واذكرِ السَّ قرِّ
مةِ كلَّر عامٍ، وتستغرقُ الرحلةُ 15 ساعةً. إذا كانَ يتوقّفُ في  يسافرُ سامي منَ المنامةِ إلى مكّةَ المكرَّر
الطريقِ 3 مرّاتٍ مُدّةُ كُلٍّ مِنهْا ساعةٌ، فهلْ منَ المعقولِ أنْ يصلَ في 11 سَاعَةً إذا توقفَ مرةً واحدةً 

فقطْ؟     ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... .........
في  الطَّرريقِ  في  سامي  مصروفاتِ  الجدولُ  يبيِّنُ 
المعقولِ  مِنَ  فهلْ  مةِ،  المُكرَّر ةَ  إلى مكَّر أثناءِ رحلتهِ 
تقريبًا؟  ريالٍ   400 بلغتْ  سامي  مصروفاتِ  بأنَّر  القولُ 

............... ...................... ...................... ......................

اكتبْ مسألةً بحيثُ يكونُ 1000 ريالٍ إجابةً معقولةً لها.
............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

: هنيَّ ربِ، مستعملًا الحسابَ الذِّ أوجدْ ناتجَ الضَّ
   ......................  80 × 3    ...................... 4000 × 2   
   ......................  5000  ×4     ......................  600 × 9   
  ......................  900 × 6       ......................  50 × 5   
   ......................  1000 × 8        ......................  200 × 6   

     ......................  70 × 5        ......................  30 × 9   

الجبرُ: اكتبِ العددَ المناسبَ في الفراغِ:
   60 = 20 ×  ......................

   56000 = 8 ×  ......................

1

2

3

14

15

45

67 

1011

89

1213

الم�ضروفات

طعامٌ

بنزْينٌ

نَثْريّاتٌ

153 ريالا

102 ريالا

136 ريالا

المبلغُ

ةُ الإجابةِ مهارةُ حلِّ الم�ضاألةِ: معقوليَّ  2-5
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ربِ تقديرُ ناتجِ ال�ضَّ  3-5

ربِ: رْ ناتجَ الضَّ     قدِّ
  ......................       423 × 5     ......................         36 × 2
   ......................        523 ×6      ......................        3 × 96
   ......................       667 × 3      ......................        28 × 6
  ......................       366 × 2     ......................       4 × 68
 ......................       712 ×4     ......................       41 × 5

    حُلَّ المسائلَ الآتية:
يقطعُ قائدُ طائرةٍ مسافةَ 6457 كيلومترًا في الأسبوعِ. ما المسافةُ التقريبيَّرةُ التي يقطعها في أربعةِ أسابيعَ؟
  ............. ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................  
حلاتِ بينَ  هرِ. ما العددُ التقريبيُّ لعددِ الرِّ تنطلقُ حافلةٌ إلى إحدى المدنِ ثمَّر تعودُ 21 مرةً في الشَّر

المدينتينِ في3  أشهرٍ؟
  ............. ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................  

ببَ: رْ إذا كانتْ كلُّ إجابةٍ فيما يأتي معقولةًا أَم لا، واذكرِ السَّ     قرِّ
طبعَ وليدٌ 30 صفحةً كحدٍّ أقصَى في يومٍ واحدٍ. فهلْ منَ المعقولِ القولُ بأنه طبعَ 300 صفحةٍ في 6 أيامٍ؟
  ............. ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................  

نةِ تقريبًا. فهلْ منَ المعقولِ أنْ يكونَ قدْ حقق 130 فوزًا  يحققُ فريقُ كرةِ الطائرةِ 16 فوزًا في السَّر
تقريبًا في 8 سنواتٍ؟

  ............. ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................  
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ربِ: أوجدْ ناتجَ الضَّ
............  = 8 × 11    ............  = 43 × 2    ............  = 44 × 2
............  = 9 × 10       ............  =  2 × 31    ............  = 23 × 3
............ = 4 × 20       ............  =  3 × 30     ............  = 7 × 11
............ = 3 × 32    ............ = 2 × 23    ............ = 4 × 22
............ = 2 × 14    ............ = 7 × 10    ............ = 1 × 98

حُلَّ المسائلَ الآتيةَ:

ربِ:  رْ ناتجَ الضَّ قدِّ
............   = 4 × 703      ............   = 6 × 85

     ............  = 3 × 895    ............ = 4 × 315
............ = 5 × 49     ............    = 7 × 56

1

7

4

10
13

1617

1819

2021

2223

2425

2

8

5

11
14

3

9

6

12
15

في مكتبةِ الفصلِ 4 رفوفٍ، في كلٍّ منها 
12 كتابًا. فكمْ كتابًا في المكتبةِ؟ 

...................  ..................... ................... .................

تُرتِّبُ هدى أقلامَها في مجموعاتٍ تضمُّ كلٌّ 
كانَ  إذا  هُدى  عندَ  قلمًا  فكمْ  أقلامٍ.   4 منها 

لديها 22 مجموعةً؟ 
  ...................... ...........................................................

قطعةٍ  كلِّ  في  دينارينِ  ملابسٍ  بائعُ  يربحُ 
يبيعُها. فإذا باعَ 42 قطعةً، فكمْ دينارًا ربحَ 

البائعُ؟ 
...................... ...................... ...............................

 يقرأُ عبدُالرحمنِ صفحةً منْ كتابٍ في

  3 دقائقَ. كمْ دقيقةً تستغرقُها قراءةُ
 13 صفحةً؟

............. ...................... ...................... ......................

رْبُ عددٍ مكونٍ منْ رقمينِ في عددٍ مكونٍ منْ رقمٍ واحدٍ   5-4  �ضَ
منْ دُونِ اإعادةِ التَّجميعِ
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رْبُ عددٍ مكونٍ منْ رقمينِ في عددٍمكونٍ من رقمٍ واحدٍ   5-5  �ضَ
مع اإعادةِ التَّجميعِ

ربِ:     أوجدْ ناتجَِ الضَّ
............  = 2 × 56    ............  = 4 × 15    ............  = 6 × 24
............  = 4 × 82       ............  =  3 × 36    ............  = 5 × 19
............ = 7 × 18       ............  =  5 × 50     ............  = 6 × 61

    حُلَّ المسائلَ الآتية:

ربِ:     أوجدْ ناتجَ الضَّ

............ = 3 × 31    ............   = 2 × 44     ............   = 3 × 22

123

456

7

1011

1213

141516

89

هرِ الماضي 9 أجزاءٍ  قرأتْ سُميَّرةُ خلالَ الشَّر
من القرآنِ الكريمِ. فإذا كانَ الجزءُ الواحدُ 

في المُصحفِ الذي تقرأُ فيهِ يقعُ في
 

 21 صفحةً، فكمْ صفحةً قرأتْ؟
.................... ...................... ...................... 

 يمشي خالدٌ يوميًّا 6 كيلومتراتٍ. 
فكمْ كيلومترًا يمشِي في 21 يومًا؟ 

 ...................... ...................... ...................... ............

أعطتْ جمعيةٌ خيريةٌ 20 دينارًا لكلِّ فقيرٍ في 
دينارًا  فكم   ،7 الفقراءِ  عددُ  كانَ  إذا   . الحيِّ

دفعتِ الجمعيةُ؟

............. ...................... ...................... ......................

فإذا  عصيرٍ.  كأسَ   18 للضيوفِ  هُدى  قدمتْ 
وضعتْ في كلٍّ منها 4 مكعباتٍ منَ الثَّرلجِ، فكمْ 
الكوؤسِ  في  هُدَى  وضعتْ  الثلجِ  منَ  مكعبًا 

كلِّها؟
  ................ ...................... ..........................................
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: استعملِ الخطّةَ التي تَراها مُناسِبةًا للحلِّ
مة 3 أقسامٍ، والثلاثةُ الأخرىُ إلى 5 أقسامٍ. فإذا كانَ جعفرٌ  لدى جعفرٍ 5 دفاترَ؛ اثنانِ منهْا مقسَّر

فاترُ؟ يحتاجُ إلى 20 قِسمًا، فهلْ تكفي هذهِ الدَّر
............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

يستعملُ كلُّ صفٍّ من صفوفِ المدرسةِ 1000 ورقةٍ كلَّر أسبوعٍ. إذا استعمَلَتِ المدرسةُ 
 

9000 ورقةٍ في أسبوعِ، فما عددُ صُفوفِ المدرسةِ؟
............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

اكتبْ مسألةً يُمِكنُ حلُّها بالبحثِ عنْ نمطٍ، واشرحِ النمّطَ الذي استعملْتَهُ.
............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

قْ منْ معقوليةِ الجوابِ:    ربِ، وتحقَّ أوجدْ ناتجَ الضَّ
   ............    = 5 × 32          ............    = 98 × 2       ............    = 5 × 55

   ............    = 60 × 4     ............    = 52 × 4       ............     =6 × 75
    ............ = 22 × 9       ............    = 7 × 63        ............    = 47 × 8

      ............ = 8 × 72       ............    = 9 × 29        ............    = 39 × 6

حُلَّ المسألةَ الآتية:
فريقٍ من 9 لاعبينَ، فما عددُ  نَ كلُّ  فإذا تكوَّر للمدارسِ.  القدمِ  فريقًا في دوريِّ كرةِ  يشاركُ 26 

اللاعبينَ جميعًا؟    ...................... ...................... ...................... ...................... ..............................

1

2

3

4

6

5

7

16

8

10

9

11

12

14

13

15

ا�ضتق�ضاءُ حلِّ الم�ضاألةِ  6-5

BH.MT04.WB1.indd   38 3/6/19   10:45 AM



39

ربُ في اأعدادٍ كبيرةٍ ال�ضَّ  7-5

قْ منْ معقوليةِ الجوابِ:    ربِ، وتحقَّ     أوجدْ ناتجَ الضَّ
    ............     = 4 × 521                    ............     = 3 × 152
    ............     = 6 × 392                       ............     = 4 × 427
    ............ = 6 × 2386                     ............     = 5 × 127
   ............ = 7 × 3074                      ............  = 3 × 1724

     ............    = 8  × 812                     ............     = 2 × 536
   ............         = 7 ×  75                      ............     = 3 × 214

    حُلّ المسألتين الآتيتين:
نةِ في  السَّر المجتمعِ، حيثُ أمضى كلٌّ منهمُ 267 ساعةً خلال  أنشطةِ خدمةِ  يُساهمُ 5 طلبةٍ في 

تنظيفِ الشاطئِ. ما مجموعُ الساعاتِ التي قضاها جميعُ الطلابِ في هذا العملِ؟       
............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

تبرّعَ 9 طلبةٍ لإحدى الجمعياتِ الخيريةِ. إذا تبرعَ كلٌّ منهُم بمبلغِ 128 دينارًا، فما مجموعُ ما 
عوا به ؟ ............................................................................................................................... تبرَّر

:     استعملِ الخطّةَ التي تَراها مُناسِبةًا للحلِّ
لِ 5 طلبةٍ،  وفي الأسبوعِ الثَّراني 7 طلبةٍ، وفي الأسبوعِ  كرّمتِ المدرسةُ في الأسبوعِ الأوَّر

ابعِ،  الثَّرالثِ 9 طلبةٍ. إذا استمرَّر هذا النَّرمطُ، فما عددُ الطلبةِ المكرّمِينَ في كلٍّ منْ: الأسبوعِ الرَّر
ادسِ؟ والخامسِ، والسَّر

  ................................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... .........................

يتقاضاهُ  ما  فما مجموعُ  اليومِ،  في  دينارٍ  متساويةً مجموعها 1000  مبالغَ  عاملًا  تقاضَى50   إذا 
80 عاملًا منهم في اليومِ؟ ........................ .......................... ........................... ...................... ...................... 
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قْ منْ معقوليةِ الجوابِ: ربِ، وتحقَّ أوجدْ ناتجَ الضَّ
    ............    = 6 × 3056                     ............     = 6 × 460
    ............     = 4 × 7501                       ............     = 8 × 308
    ............     = 8 × 7810                    ............  = 3 × 6404
    ............    = 3 × 2058                      ............  = 5 × 5060
     ............     = 2 × 8040                     ............   = 4× 7032

أكملِ الجدولَ:
أوجدْ ناتجَ ضربِ كلِّ عددٍ منَ المدخَلاتِ في العددِ 5809 

حُلَّ المسألةَ الآتية:
هِ لديْها؟    لدَى عائشةَ 8 صناديقَ منَ الخَرزِ، في كلٍّ مِنهْا 50 خرزةً. ما عددُ الخرزِ كلِّ

قْ منْ معقوليةِ الجوابِ:    ربِ، وتحقَّ أوجدْ ناتجَ الضَّ
    ............  = 2 × 2581         ............ = 9 × 9732

حُلَّ المسألتينِ الآتيتينِ:
في المدرسةِ 182 مجلّةَ حائطٍ، كلُّ واحدةٍ منهْا مثبّتةٌ بثماني قطعٍ من الأوراقِ اللاصقةِ. ما عددُ 
الأوراقِ اللاصقة التي تُثبِّتُ مجلاتِ الحائطِ في المدرسةِ؟  ............................... ...................... .......... 
الموضوعاتِ  الطلبةُ، وتُغيَّررُ هذهِ  يكتبها  الحائطِ 1000 موضوعٍ على الأقلِّ  تستوعبُ مجلاتُ 
نةِ؟   السَّر الحائطِ خلالَ  الطلبةُ لمجلاتِ  يكتبُه  الموضوعاتِ  أقلُّ عددٍ من  نةِ. ما  السَّر 9 مرّاتٍ في 
  ............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................
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ربُ في م�ضاعفاتِ الع�ضرةِ ال�ضَّ  1-6

ربِ:     أوجدْ ناتجَ الضَّ
............         = 80 × 39              ............     = 30 × 712   ............      = 30 × 51

    ............    = 80 × 1185           ............        = 20 × 67                  ............  = 10 × 3116
  ............         = 40× 608                     ............   = 90× 4090      ............     = 60 × 325
 ............  = 50 × 70140            ............      = 10× 999        ............  = 70 × 2111

    حُلَّ المسألتينِ الآتيتينِ:
ا، يستوعبُ كلُّ صفٍّ 12 سيارةً. كمْ سيارةً يستوعبُها الموقفُ؟  ياراتِ 40 صفًّ في موقفِ السَّر

............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

ا، في كلِّ صفٍّ 34 مُصَلّيًا. ما عددَُ المُصلِّينَ في المسجدِ؟ في المسجدِ 20 صفًّ
............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

قْ منْ معقوليةِ الجوابِ:    ربِ، وتحقَّ     أوجدْ ناتجَ الضَّ
    ............   =6 × 60905            ............    =3 × 604

 ........... = 3 × 600        ........... = 9 × 30100

    حُلَّ المسائلَ الآتية:
استقبلَ أحدُ المتنزهاتِ في أحدِ الأيامِ طلاب ثلاثَ مدارسَ، في كُلِّ مدرسةٍ 303 طلاب. فما 

مجموعُ الطلبة الذين زاروا المتنزّهَ؟  ...................... ...................... ...................... ................................ 
لدخولِ  يدفعُه 909 طلابٍ  ما  فما مجموعُ  دنانيرَ،  لكلِّ طالبٍ  5  المتنزهِ  كانَ رسمُ دخولِ  إذا 

المتنزّهِ؟  ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... .................
انضمَّر 600 طالبٍ منْ مدارسَ أُخرى إلى المدارسِ الثلاثِ التي تزورُ المتنزهَ. فإذا كانَ المتنزّهُ 
دُ كلَّر طالبٍ بوجبةِ غذاءٍ تكلفتُها دينارانِ، فما تَكْلِفةُ جميعِ الوجباتِ؟ ................. .........................   يُزوِّ
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ربِ: رْ ناتجَ الضَّ قدِّ
      ............       41 × 878             ............       22 × 37
       ............       12 × 250                  ............       16 × 49
    ............          19 × 688                      ............       22 × 68
     ............        29× 563          ............       81 × 36
    ............       78 × 141         ............     11× 714

استعملِ التقديرَ لحلِّ المسائلِ الآتيةِ:
نةٌ منْ 54 مسافرًا؟  تُكَلِّفُ رِحْلةٌ سياحيَّرةٌ 78 دينارًا. فكمْ دينارًا تقريبًا تدفعهُ مجموعةٌ مكوَّر

  ............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

نةٍ  خصِ 245 دينارًا، فما التكلفةُ التقديريةُ لتذاكرِ مجموعةٍ مكوَّر إذا كان ثمنُ تذكرةِ الطَّرائرةِ للشَّر
من 20 شخصًا؟   ............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... .........

ربِ:   أوجدْ ناتجَ الضَّ
 ............ = 20 × 723       ............  =   10 × 35

   ............ =  40 × 448         ............ =   40 × 58
  ............ =    60 × 58       ............=   30 × 89
   ............ =    80 × 98        ............ =   80 × 54
   ............ =     50 × 51        ............=   40 × 43
   ............  =  30 × 663       ............=   60 × 45
   ............ =     70 × 39       ............ =   90 × 99

     ............  =    20 × 87      ............ =    50 × 75
   ............ =    60 × 52      ............ = 50 × 658
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خطةُ حلِّ الم�ضاألةِ:تمثيلُ الم�ضاألةِ  3-6

    استعملْ خطّةَ التَّمثيلِ لتحلَّ المسائلَ الآتية: 
كمْ  يوميًّا، في كلِّ صفٍّ 6 متدربينَ.  المُبتدئينَ في 4 صفوفٍ  المتدربينَ  الغوصِ  بُ  يُرتِّبُ مدرِّ

بُ في 30 يومًا؟ .................... .................... .................... .................... .................................... شخصًا يتدرَّر

يتقاضَى موظفٌ في إحدى الشركاتِ 25 دينارًا عن كلِّ يومِ عملٍ. فإذا عملَ 6 أيامٍ في الأسبوعِ مُدّةَ 
5 أشهرٍ، فَكمْ دينارًا يَتقاضى عنْ عملهِ؟ ............................ ...................... ................ ...............................

رُ 5 سيارات مُدّةَ 16 يومًا، فإذا كانتْ أُجرةُ  السيارةِ في اليومِ 25 دينارًا، فما أُجرةُ السياراتِ  تُؤجَّر

جميعِها في هذهِ المدةِ؟  ..................... ................. ...................... .............. .............. .............. .........................

دينارًا،   12 الدينيةِ  المسابقةِ  مكافأةُ  كانتْ  فإذَا  والثقافيةِ.  الدينيةِ  المسابقتينِ  في  طالبًا   20 فازَ 
ومكافأةُ المسابقةِ الثقافيةِ 6 دنانيرَ، فَمَا مجموعُ ما حصلَ عليهِ الطلبةُ الفائزونَ؟  .................... .......

أُجرةُ  كانتْ  فإذا  مساءً.  الخامسةِ  حتَّرى  مساءً   2 الساعةِ  منَ  بحريةٍ  لنزهةٍ  نجاةٍ  وسُترةَ  قاربًا  جلالٌ  استأجرَ 
؟  ........................................... ..  اعةِ، وأجرةُ سترةِ النجاةِ دينارينِ، فكمْ دَفَعَ جلالٌَ القاربِ 12 دينارًا في السَّر

استأجرَ راشدٌ قاربًا منَ الساعةِ 45: 10 صباحًا حتّى الواحدةِ بعدَ الظُّهرِ، ثمَّر استأجرَ القَاربَ مرّةً 
أُخرى منَ الساعةِ 45 : 1 بعدَ الظهرِ حتّى الساعةِ 45: 4 بعدَ الظُّهرِ، فكمْ دقيقةً استأجرَ راشدٌ 

القاربَ ؟     ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...............

ربِ:  رْ ناتجَ الضَّ     قدِّ

 ............         7 × 23        ............    41 × 478     ............          3 × 26

    ............   19 × 618     ............       32 × 78        ............    12 × 850

............      5 × 211         ............    29 × 275    ............       11 × 96

فحةِ.   ضعْ دائرةً حولَ جميعِ مُضاعفاتِ العددِ 10 في هذهِ الصَّر
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............  =94 ×77     ............ =33 ×74    ............   =92 ×18
 ............  =62 ×88     ............ =26 ×48    ............   =19 ×28
............  =34 ×27    ............   =17 ×31    ............   =43 ×86

الجبرُ : أوجِدْ ناتجَ كلٍّ ممّا يأتي:
............ ............     = )9+20( × )4+ 60(       ............ ............     = )8+10( × )7+ 30(
............ ............     = )3+70( × )6+ 50(       ............ ............     = )2+40( × )1+ 80(

استعملْ خطّةَ التَّمثيلِ لتحلَّ المسألتينِ الآتيتينِ:  
اصطاد جمالٌ اليومَ 3 سمكاتٍ أقلَّر ممّا اصطادهُ أمسِ. فإذا اصطادَ اليومَ 9 سمكاتٍ، فكم سمكةً اصطاد 

أمسِ؟ ..................... ..................... ..................... ..................... ..................... ..................... 

 تُحبُّ كلٌّ مِنْ فاطمةَ وليلى ومريمَ لونًا مختلفًا منْ بينِ الأحمرِ والأخضرِ والأزرقِ. فإذا كانتْ فاطمةُ 
تُحبُّ اللَّرونَ الأحمرَ، وليلى لا تُحِبُّ اللونَ الأزرقَ، فما اللَّرونُ الذي تحبُّه مريمُ ؟  ...................... 
  ............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

ربِ: أَوجِدْ ناتجَ الضَّ
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نٍ منْ رقمينِ نٍ مِنْ ثلاثةِ اأرقامٍ في عددٍ مكوَّ �ضربُ عددٍ مكوَّ  5-6

ربِ:      أوجدْ ناتجَ الضَّ
       ............  =  83 × 152      ............     = 18 × 185
      ............   =  81 × 467      ............     = 63 × 525
     ............  =  28 × 555        ............     = 21 × 149

       ............   =  92 × 336          ............     = 25 × 542
      ............  = 52 × 521       ............    =   19 × 342
     ............   = 26 × 643      ............   = 23 × 417
    ............  = 11 × 311      ............   =  48 × 950

      ............  = 45 × 229     ............   =  35 × 322
      ............  = 22 × 738      ............   =  78 × 661
    ............  = 33 × 620     ............   =   42 × 120

ربِ:       أوجدْ ناتجَِ الضَّ
............    =  38 × 19     ............   =   62 × 25
............   =   17 × 22     ............   =   82 × 95
............   =   11 × 49      ............   =  21 ×  85

............    =   63 × 79     ............    =  45 × 62
............   =   18 × 45       ............   =   26 × 38 
  ............  =   27 × 66     ............    = 85 ×  75
   ............  =   79 × 42     ............   =   37 × 92

ارجعْ إلى الأسئلةِ )21 – 34( ، وضَعْ دائرةً حولَ جميعِ العواملِ التي هي منْ مضاعفاتِ العددِ 5.
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ربِ:   أوجدْ ناتجَ الضَّ

............  =59 ×511    ............  =12 ×631     ............   =86 ×801

............  =96 ×933      ............ =42 ×362    ............  =24 ×775
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ربِ: أوجدْ ناتجَ الضَّ
       ............  =    39 × 5883         ............   = 27 × 1560

     ............  = 21 × 16846           ............   = 32 × 3442
      ............  = 40 × 31067          ............   = 54 × 6251
       ............  =  32× 40724       ............   = 21 × 3166
     ............  = 48 × 25331         ............   =  67× 4351
   ............  = 38 × 37550           ............   =  44× 2909

يَجري هاشمٌ ميلينَ يوميًّا. إذا كانَ الميلُ الواحدُ = 5280 قدمًا، فكمْ قَدمًا يَجْري في أسبوعينِ؟  
  ............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

ا في أُسبوعينِ ؟   إذا أكلَ دُبُّ الباندا 38 كيلوجرامًا منَ الخيزرانِ يوميًّا، فما مجموعُ ما يأكلُه 12 دبًّ
  ............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................

فرِ بينَ مدينتينِ . إذا كانتِ الحافلةُ تسافرُ 3 مرات أسبوعيًّا  تقطعُ حافلةٌ مسافةَ 1929 كيلومترًا للسَّر
ذهابًا وإيابًا، فكمْ كيلومترًا تقطعهُ الحافلةُ في الأسبوعِ؟ 

  ............... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ...................... ......................
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